

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Cónca de Córdona, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Losera, núm. 20

APARTADO NUM 10

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. — Resto de España, 7.50. — Extranjero, 1.º. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCELADO

GLOSAS LITERARIAS

TRABAJO Y EJEMPLO

“El Gobierno de S. M. ha concedido la Medalla del Trabajo, al veterano periodista don Ricardo de Montis y Romero”.

La inclinación a saborear actos de efeción, actos de disciplina y de laboriosidad, crea en los individuos todos, y en la sociedad, esa fuente donde nacen los hábitos, los principios y las máximas que gobiernan la vida pública y aún la vida privada.

Momento propicio, quizás el más propicio sea este momento actual. Cuando una gran parte de la juventud aparece como divorciada con la vida real, es ahora, cuando más ha de menester de buenos ejemplos, escuela práctica de la humanidad, donde obra la acción que prevalece más que las palabras.

La juventud necesita del ejemplo. Por que si se ha de educar la voluntad, si se ha de tazar en la vida de un montón de seres, normas por medio de las cuales se llegue a la realización de un ideal, si el presente ha de estar encajado en el pasado, digan cuanto quieren los que pretenden parir por vanguardistas del pensamiento, si la vida y los ejemplos de nuestros antepasados ejercen influencia sobre nosotros, si el hombre al fin y al cabo es como dice un conocido escritor inglés, fruto formado y madurado por la cultura de todos los siglos anteriores, si de la educación de su voluntad, depende el éxito de la empresa, esta educación siguiendo los consejos de Locke, debe conseguirse en la juventud.

Fenelon escribe, que vale más ser un libro viviente, que amar los buenos libros.

Y sin embargo —sin que yo quiera a pesar de mi juventud, sentar plaza de moralista— hallaréis muchachos, entre los jóvenes actuales, que desprecian la vida como algo pesado y horrible, que encuentran defectuosas todas las doctrinas, que son murmuradores e indiferentes. Los espíritus sufren de hipertrofia intelectual. Nada en ellos hace mella, ni las grandes obras, ni las grandes acciones. Natural, que estos espíritus no admiren de corazón y menos, reconozcan los méritos de los grandes hombres.

Me sugiere estas divagaciones, una noticia que hace un par de días, ha aparecido en la prensa, y que nos ha llenado de júbilo.

Al patriarca de las letras cordobesas, don Ricardo de Montis, le ha concedido el Gobierno de S. M. la Medalla del Trabajo.

“Qué gran artículo se podía hacer con esta noticia si yo tuviese un poquitín de ingenio!... En él, trazaría

la vida del periodista humilde, llena de entusiasmo en aquella primera juventud, en que la pluma cortía cuizas con su chispita de rebeldía, por las cuartillas. Un carácter sostenido con rectitud, una vida bien empleada ¿no es un legado de gran valor? ¿Queréis ser grande?—preguntaba San Agustín—Pues comenzad entonces, por ser pequeño. Y esa voluntad tan decisiva serviría de fondo, en el cuadro que yo hubiese querido trazar.

Después, bucearía en aquellas primeras crónicas, delatoras ya seguramente, de un espíritu activo, que en la literatura encontraba la mejor arma contra el egoísmo y los sentimientos vulgares.

Y llegaríamos así, desmenuzando esa vida humilde, de labor callada y perseverante oculta entonces en aquellos “artículos de fondo”, hasta la cumbre de ese camino glorioso que culmina con la publicación de varios tomos de sus “Notas Cordobesas” tan enjundiosas, con ese matiz de fino humorismo o de ironía; crónicas que yo he leído con verdadera complacencia, de un tirón, sin apenas darme cuenta, de que pasaban las horas... frutos de bendición, esto es, fruto de trabajo, que si puede ser una carga y un castigo, es también un honor y una gloria.

No es esta ocasión para entonar un nuevo himno al trabajo, que plumas más autorizadas que la mía enaltecieron. Es ocasión, solamente, de recoger como algo preciso que debemos exponer a la admiración de los demás, esa vida de trabajo y de ejemplo. De trabajo, por que la gloria no pertenece sino a los trabajadores, a estos trabajadores del pensamiento, que encumbraron a muchos y que a veces dejaron pedazos de su alma, en los zarzales del camino; y de ejemplo por que muchas son las vidas de los hombres no escritas y que sin embargo, han cooperado tan eficazmente a poner una nueva piedra en ese camino de las virtudes cívicas.

Yo me atrevería a pedir en esta hora de tanto júbilo—por que hora de júbilo debe ser para Córdoba—que el Ayuntamiento tratándose de un cronista de la ciudad tan admirable como don Ricardo de Montis, hiciese una edición popular de sus “Notas” como el más delicado homenaje, y las difundiese por todos los centros de cultura. Influencia decisiva en la vida presente y futura de los hombres de esta tierra; trabajo y ejemplo que pasarían inconscientemente a la vida de otros, y que reportarían a no dudarlo un bien futuro.

C. Santos Redondo López
Córdoba Julio 1930.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Baena incoa sumario por quebrantamiento de depósito atribuido a Luis García Peñalver, vecino de aquella ciudad.

El mismo juzgado por disparo y lesiones de pronóstico reservado que padece Antonio Estevez Lupiáñez, vecino de Izquierda.

El de la Izquierda de Córdoba por lesiones de pronóstico reservado que sufre Agustín Luque Cano, las cuales le causó su convecino José Cobos González.

El de Montoro por incendio en las fincas Vega y Yeguiña de aquel término, propiedad del marqués de la Vega de Armijo y de don Antonio Sánchez Madueño.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir en nombre de don Manuel Varo Aguilar, contra acuerdo de la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital de fecha 13 de Mayo último, por el que desestima la solicitud del recurrente de que le fuera abonada la bonificación correspondiente por gastos de dirección y administración de las obras de pavimentación del Paseo circular de la Victoria y Avenida de Canalejas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, donde estuvo la joyería del señor Tienda, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o casa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: Secretario del Ayuntamiento de Montemayor; don Francisco Ramírez, teniente de alcalde de Benamejí; alcalde de Montilla, don Francisco Salas, don Roque Climent, don Custodio Sánchez Delgado, alcalde de Almodóvar del Río, don José Castillejo y Castillejo, don Rodolfo Muñoz, don José Mesa Cobos, alcalde de Adamuz, don Urbano Moreno y don José Fernández Jiménez.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil al hablar ayer en su despacho oficial con los periodistas les dijo que había recibido la visita del alcalde de Montilla, al que hizo entrega de 300760 pesetas suma recaudada hasta el día en favor de los damnificados por el terremoto en aquel pueblo.

El alcalde le manifestó que los trabajos de afianzamiento de fincas se hacían con toda la rapidez que permiten los fondos hasta ahora recibidos, habiéndose logrado ya evitar nuevos hundimientos.

Añadió el señor Atienza que había recibido un donativo de 500 pesetas que le enviaba el industrial de esta capital don Antonio del Pozo Yusta, con destino a la suscripción para erigir un monumento al llorado pintor cordobés, Julio Romero de Torres.

Las huelgas

El gobernador civil recibió ayer el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

Noticias provincia acusan siguientes novedades: Granada, huelga Alquife y canteros capital, mismo estado. Guipúzcoa, sigue huelga descargadores puerto Pasajes. Murcia, estacionada huelga Aguilas. Vizcaya, huelga Orduñe igual estado.

CLINICA BERJILLOS

Enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas
Conde de Gondomar, 1 d.ª. Córdoba
Queda suspendida la consulta hasta el día
1 DE SEPTIEMBRE

DE FERNAN NUÑEZ

En la tarde del 23 de los corrientes se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y culta maestra nacional señorita Julia García Rivero y el distinguido joven don Fernando García López.

La novia vestía elegante traje de lino blanco que hacía resaltar su belleza.

Fueron los padrinos la bellísima señorita Catalina García López y el inteligente industrial de esta plaza, don Antonio García López, hermanos del novio.

Bendijo la unión nuestro digno cura párroco don Rafael Reyes Moreno.

Terminada la ceremonia religiosa pasaron los numerosos invitados, entre los que se encontraba lo más selecto de esta ciudad, a casa de los padres del novio, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, terminando con un baile en los salones del Círculo de Labradores.

La feliz pareja salió de viaje para Málaga, Sevilla, Cádiz, Córdoba y otras capitales.

Desearíamos una interminable luna de miel.

Con un lleno completo se celebró anoche la becerrada que la empresa de toros anunció a beneficio de la Clínica de urgencia.

Las cuadrillas, compuestas de aficionados de la localidad, no pudieron hacer el paseo por no haber música que amenizara el espectáculo.

La salida de los becerras fué anunciada por el cornetín de órdenes de los soldados romanos.

La primera becerra era muy brava y propinó a los lidiadores varios revolcones, sin consecuencias.

Bascón, que lucía elegante traje de luces, se deshizo de ella de una estúpida estocada, que le valió una buena cosecha de frutas y hortalizas.

De la segunda dió fin Virutas de una estocada y un soberbio desca-bello.

Bascón salió de la plaza en hombros de sus admiradores.

A pesar de lo bien que quedó le rogamos no torce más, pues se van a encarecer las ciruelas.

Felicitemos a la empresa, por su desprendimiento y... a otra.

El Corresponsal

28-7-1930.

SUSCRIPCION

para costear la Medalla del Trabajo al director del DIARIO DE CORDOBA D. Ricardo de Montis y Romero:

(Continuación)	Pesetas
Suma anterior.....	98.-
Personal del DIARIO:	
D. Adolfo Torres Barrionuevo	5.-
D. Mariano Melguizo Alemany.....	5.-
D. José Obispo Alcázar.....	5.-
D. José Villar Pérez.....	2.-
D. Antonio Arrastio Moreno.....	2.-
D. Antonio Martín Toscano.....	2.-
Colaboradores del DIARIO:	
D. Antonio Zurita Vera.....	10.-
D. Juan Carandell Pericay.....	5.-
D. Casimiro Santos Redondo	5.-
Redacción de “Córdoba Automovilista”:	
D. Francisco Quesada Chacón, director.....	5.-
D. Manuel de Viguera García-Castrillón.....	5.-
D. Rafael Pineda Angulo.....	5.-
D. Carlos J. Ortiz, director de “Córdoba Gráfica”.....	5.-
D. Antonio Cabrera Diaz, empresario del Teatro Duque de Rivas.....	10.-
Total.....	169.-

(Continuará.)

Esta suscripción, a la que sólo pueden contribuir periodistas y personas afines con la Prensa, está abierta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

De Montilla

Notables conciertos

Durante dos días y con asistencia de numeroso y selecto público, ha celebrado sus notables conciertos el notable guitarrista don Gumersindo Osuna.

Dicho artista ha merecido los más calurosos elogios de los inteligentes en el arte de la guitarra. El mayor elogio que podemos hacer de su actuación es decir que casi todas las obras que interpretó fueron repetidas entre grandes ovaciones.

Igualmente cosecharon muchos aplausos las distinguidas artistas Niña de Linare y la Sevillanita.

Felicitemos al señor Osuna y a la empresa por el éxito de tales espectáculos.

Corresponsal

27 Julio 1930.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: don Fernando Moreno, Diputación Provincial, alcalde de Peñarroya y administrador de prisiones.

Desde Belalcázar

Corrida de novillos

Con motivo de la festividad de Santiago, verificóse en esta localidad una novillada, en la que fueron lidiados dos hermosos ejemplares de la ganadería de Costi, de Almodóvar del Campo, (Ciudad Real), por el afamado novillero cordobés Rafael Molina “Lagartijo”.

La plaza estaba abarrotada de espectadores, ansiosos de ver a este diestro que venía precedido de gran fama.

A las seis en punto, previa orden de la presidencia, se dió salida al primero, castaño, grande y de buenos cuernos, al que paró Lagartijo los pies con varias verónicas y faroles.

Puso tres magníficos pares de ban derillas que el público aplaudió con entusiasmo.

Brindó a don Gabriel Delgado que presidía y previa una faena compuesta de dos naturales ligados con otros formidables de pecho que levantaron al respetable de sus asientos, se perfiló y citando a recibir colocó una en tera que mató a la res sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

A su segundo que era negro zaino, de muchos pies y nervioso, lo lanceó de capa de un modo magistral.

En banderillas se lució con otros buenos pares, terminando Maera y Mármoles con otros buenos.

Brindó al conocido médico de esta don Federico G. Arévalo y dirigiéndose al de Costi, realizó una lucida faena compuesta de pases de todas las marcas, sonando la música en su honor. Se perfiló y señaló un pinchazo bueno. Siguió la faena y a dos dedos de los pitones colocó media buena que mató. (Ovación).

En la brega se distinguieron Camará y Mármoles. La presidencia acertadísima.

El corresponsal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL PRESIDENTE EN MADRID.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ASEGURA QUE NO HABRA ENCASILLADO Y QUE LAS CORTES QUEDARAN ABIERTAS DENTRO DEL AÑO ACTUAL.—EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN ZAMORA.—EL COMERCIO DE FRUTAS.—EN CALATAYUD SE INAUGURA UN GRUPO DE CASAS BARATAS.—TOROS EN MADRID, TETUAN, S ANTANDER Y LISBOA

Madrid

El Presidente en Madrid

Esta mañana regresó a Madrid en automóvil procedente de Cercedilla el presidente del Consejo de Ministros general Berenguer.

En el palacio de la Presidencia recibió la visita de los subsecretarios de la Guerra y Presidencia y al director del Instituto Geográfico y Catastral.

Se cree que el Presidente permanecerá en Madrid hasta el miércoles.

El ministro de la Gobernación dice que en el año 1930 quedarán abiertas las Cortes

El ministro de la Gobernación general Marzo recibió esta mañana la visita del Presidente de la Unión Mercantil que iba al frente de una comisión de obreros del gremio de Artes Blancas.

Después el ministro conversó con los periodistas diciéndoles que en España reinaba absoluta tranquilidad. Un periodista le preguntó: “¿Qué hay de las elecciones?”

De ese asunto vuelve a repetir a ustedes que las elecciones se celebrarán dentro del año actual, o mejor dicho que las Cortes quedarán abiertas antes de finalizar el año 1930.

“¿Habrán encasillado?”

Por ahora—contestó el ministro—no hay nada de eso y mientras yo permanezca en el ministerio de la Gobernación, no habrá encasillado alguno.

ZOTAL

No se vende suelto.
Compre envase de origen.

En Instrucción Pública

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo les manifestó que ayer estuvo en Zamora visitando las obras del pantano que se construye en la confluencia de los ríos Este y Alite, cuya presa tendrá 90 metros de altura.

Añadió el ministro que aún no se había fijado el lugar de emplazamiento de la Iglesia de San Pedro de Nova, por que la Diputación quiere que al rededificarse se haga dentro de la capital a cuyo objeto contribuirá con una importante cantidad.

En Economía

En el ministerio de Economía se reunió esta mañana la comisión frutera que estudia la ponencia presentada acerca del comercio de frutas.

Las reuniones continuarán en días sucesivos.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
FRANCISCO HERRERO GAR 1A.-Ingeniero Agrónomo
Victoriano Rivera, 1 (antes Plata). Teléfono 2813

En Trabajo

El ministro del Trabajo marqués de Guad-el-Jelú, recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que ayer se celebró en Calatayud el acto de hacer entrega de las llaves de un grupo de 42 casas baratas construidas por la Cooperativa Bilbili.

Al acto que se celebró con la mayor solemnidad asistieron los subsecretarios del Trabajo y de Acción Local.

Las casas son unifamiliares y los obreros abonarán 29 pesetas mensuales por renta, amortización e intereses.

El grupo consta además de una iglesia y un grupo escolar.

El Ayuntamiento cedió los terrenos donde se han levantado las casas y el Instituto de Previsión facilitó el dinero para la construcción.

CONFITERIA “LA PERLA”
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

TOROS

En Madrid

El domingo y con un gran lleno se celebró en la plaza de Madrid una novillada con ganado de Alipio Pérez Tabernero para Gil Tovar y Amoros que se despedía como novillero.

El ganado fué bravo y noble. Gil Tovar en su primero toreó bien de capa, puso dos buenos pares de banderillas y se lució con la muleta. Matando estuvo regular.

En su segundo fué cogido al torear de capa resultando ileso.

Con muleta y estoque no pasó de regular.

En el quinto bien con capote y muleta y pesado con el estoque.

Eladio Amorós toreó superiormente de capa a su primer enemigo al que colocó tres magníficos pares de banderillas.

Con la muleta realizó una faena ceñida y valiente y mató de media estocada un poco desprendida.

En el cuarto superior con capote y muleta y bien matando. Fué ovacionado.

En el que cerró plaza obtuvo un triunfo completo.

Toreó superiormente con el capote. Puso tres buenos pares de banderillas.

Para despedirse del público de Madrid brindó desde el centro de la plaza y realizó con el trapo rojo una faena volapié que coronó con un soberbio volapié del que rodó el toro sin puntilla. (Ovación, oreja y salida en hombros).

En Tetuán

Se lidiaron tres novillos de Llanos y tres de Juan García que fueron mansos.

Pinturas, Perete y Madridiño, lucharon con gran voluntad con las malas condiciones de los toros, no logrando lucirse ninguno de ellos.

Máquinas de Escribir

GARANTIZADAS, DESDE 350 Ptas.
Multicopistas, desde 30 Ptas.
Librería Luque, :-: Diego León, 8

En Santander

Con un gran lleno se celebró la corrida anunciada.

En primer lugar Nuncio reponió dos toros de García Pedrajas con gran maestría a los que dió muerte el novillero Angel Rey.

Después se lidiaron seis toros de Pablo Romero que resultaron grandes y mansurrones.

Márquez no pasó de regular en sus dos enemigos.

Villalta, valiente y voluntarioso.

Con la muleta logró lucirse y con el estoque estuvo desgraciado.

Bienvenida nada más que regular en sus dos toros.

En Lisboa

Se lidiaron novillos del duque de Braganza.

Pepito y Rafaelito Bienvenida lograron un éxito clamoroso y fueron sacados en hombros de los admiradores.

MESA. Taller de Pintura. Precios sin competencia. Santa María de Gracia, 127. Teléfono, 2992.

El Director General de la Guardia Civil

Hoy llegará a Córdoba en automóvil procedente de Puente Genil el teniente general don José Sanjurjo, director general de la Guardia Civil.

El viaje del general Sanjurjo, tiene por objeto pasar revista a las fuerzas de la benemerita de esta capital e inspeccionar los servicios de la misma.

Se cree que esta visita está además relacionada con la próxima llegada a Córdoba de uno de los tercios de la Guardia civil repatriados de Africa.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY MARTES 29 DE JULIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: Episodio primero de la serie Universal en diez episodios, EL SABUESO DE LONDRES.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN NUM. 36.—Estreno: "Coronel Goldwyn Mayer", estreno: SANGRE INDIA, en seis partes, por el actor TIM MC. COY y la bella actriz ROBERT FRAZER.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana miércoles, estreno: "Metro Goldwyn": EL SOLTERON, por AILEEN PRINGLE y LEW COBY.—El jueves: RELAMPAGO, por Harold Lloyd (GAFTAS).—El domingo: ICAROS, por RAMON NOVARRÓ y ANITA PAGE.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

Teléfono 1750 Empresa A. Cabrera.
FUNCION PARA HOY MARTES 29 DE JULIO DE 1930
Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO y JUAN DE ORDUNA.—Primer actor y director: FRANCISCO FUENTES.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO de la comedia en nueve cuadros, de Antonio Casero, titulada ESTUDIANTES Y MODISTILLAS.—Gran creación de TARSILA CRIADO, FRANCISCO FUENTES y JUAN DE ORDUNA.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.
SALON SAN LORENZO.—Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Dramas y Comedias ARROYO.—Hoy martes, a las diez en punto de la noche, TAMBOR y CASCABEL.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

EN EL AYUNTAMIENTO
La Comisión Permanente se reúne

A las siete de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde accidental don Manuel Varo Repiso y con asistencia de los tenientes de alcalde señores León Priego (don Ramón), Bel monte y González Abreu, Blanco Can tarero, Iñiguez González y Suárez Varela Alonso.

Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, dió lectura al acta de la anterior, que fue aprobada. Fueron retirados del orden del día los siguientes asuntos:

Oficio del presidente de la Diputación trasladando el acuerdo de la Comisión Provincial relacionado con la entrega al Ayuntamiento de la Casa de Córdoba en la Exposición Iberoamericana.

Sentencia del Tribunal Supremo recaída en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Rafael León Priego contra la dictada por el Tribunal Provincial relacionada con la expropiación de una parte de su casa número 7 de la calle Duque de Hornachuelos.

Instancia de don Julián Azofra y Herrería solicitando la excedencia del cargo de ingeniero de este Ayuntamiento.

Se dió cuenta de un oficio del delegado de Hacienda relacionado con las obras para la construcción de un edificio con destino a Delegación de Hacienda.

El señor Suárez Varela dijo que en este asunto goza de una situación de privilegio el contratista de esas obras que hasta ahora y por no estar aprobados los planos, no ha abonado el impuesto correspondiente. Solicitó que como la construcción de edificios de dos plantas no está autorizada por el Estatuto Municipal, se suspendan las obras hasta que dicho contratista se ponga al corriente en el pago y se agoten los recursos legales para conseguir se aumente un piso a dicho edificio.

El señor Varo Repiso solicitó que como la suspensión que solicitaba el señor Suárez Varela era una medida trascendental debía pasar a informe de la Comisión de Fomento.

En este sentido recayó el acuerdo. Se dió cuenta de un oficio del capellán del cementerio de San Rafael, presentando la renuncia del cargo.

La Comisión acordó admitir dicha renuncia sin perjuicio de las responsabilidades que se desprendían del expediente a que está sometido.

Fueron desestimadas las instancias de doña Concepción Rico Iglesias, don Juan Roig Alicart y doña Mercedes Cervantes López reclamando contra el impuesto de inquilinato y otra del topógrafo municipal don Basilio Rodríguez Gómez respecto a la cual se acordó aplazar la concesión del permiso que solicitaba.

Se dió cuenta de una instancia de don José Martínez Machuca y don Manuel Zarita Leiva, interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de la Comisión Permanente resolviendo el concurso de practicantes de la Casa de Socorro.

La Comisión acordó desestimar el recurso interpuesto.

El señor León Priego hizo presente que los recurrentes no podían alegar mejor derecho que los dos practicantes a los que se les han adjudicado las plazas.

A más de esto—siguió diciendo— el señor Martínez Machuca había presentado la dimisión de su cargo de supernumerario y en una ocasión se neg ó a presta un servicio que le fue encomendado.

Por último se dió cuenta de un oficio del doctor don Emilio Luque Morata, agradeciendo a la Comisión el homenaje que le ha tributado nombrándole hijo predilecto de Córdoba.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los Negociados respectivos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

PAN DE CORDOBA

Fabricado por el horno del Cristo. Mejorado extraordinariamente con las nuevas harinas, se venderá desde el día a los siguientes precios:

Piezas de medio kilo, a 0'30 una. Idem de cuarto kilo, a 0'17.

Idem pequeñas (lujo), a 0'25 dos. Recomendamos una prueba para convencerse de la insuperable bondad del artículo.

Se vende sólo en la Panadería HORNO DEL CRISTO, y se reparte a domicilio. No se vende en las sucursales. Teléfono 1606.

M.E.C.D. 2016

NOTAS DEPORTIVAS

En el Stadium América

Es evidente que las desagradables incidencias ocurridas durante los pasados campeonatos han despertado suficientemente la afición cordobesa, como lo demuestra el hecho de que el asfixiante calor que se dejaba sentir el pasado domingo a las seis de la tarde no impidió la asistencia de numeroso público al partido de fútbol que se celebraba a dicha hora entre la Agrupación Deportiva de Triana y el Córdoba F. C.

El equipo sevillano es un conjunto aceptable, si bien no pudo evitar que el Córdoba, que tuvo una de sus más afortunadas actuaciones le venciera por el amplio margen con que le venció.

De los tres tantos que marcó el Córdoba el primero lo logró Morenito, tras una combinación pesada de la delantera, que parecía no iba a llegar nunca a la puerta, perdiendo el tiempo en inútiles regateos y pases atrasados.

El segundo lo marcó Sellés al pase de Asensio y el tercero y último lo apuntó también Morenito al rematar de cabeza un centro alto de Manolo.

Misa, en contra de su voluntad, no logró el goal que deseaba, a pesar de los imponentes zambombazos que con este objeto estuvo lanzando durante todo el partido. La línea media cordobesa cortó bastante juego, distinguiéndose Castro en el servir balones a los delanteros. La defensa bien como siempre, mejor Valero que Vino. A Diego no se le presentó ocasión de lucirse dadas las contadas veces que tuvo ante sí a los enemigos.

Del equipo forastero lo mejor el guardameta y el medio centro que jugó con un entusiasmo digno de todo elogio.

Pino, que arbitró el encuentro, estuvo imparcial, si bien perdonó al Córdoba dos penaltys que no vió o no quiso ver.

Los equipos estuvieron constituidos por los siguientes elementos:

Agrupación Recreativa. — Camacho, Albenca, Aguadell, Benítez, Jeromo, Eugenio, Rivera, García, Sánchez, Bernardino y Camilo.

Córdoba F. C.—Diego, Valero, Vino, Castro, Santisteban, Lirola, Asensio, Sellés, Morenito, Misa y Manolo. F. K.

En el Stadium Alfonso XIII jugaron un partido de entrenamiento el Real Córdoba Sporting Club y el Athletic local, ganando aquél por la mínima diferencia.

La Junta general del Rácing

El domingo, a las once y media de la mañana, celebró junta general extraordinaria en uno de los salones de la planta alta del Círculo Mercantil el Córdoba Rácing Club, presidiendo el vicepresidente don José Alarcón.

El tesoro expuso la necesidad de arbitrar recursos para los gastos que se necesitan hacer para poner el campo en condiciones y traer nuevos jugadores.

Después de amplia discusión se acordó que los socios que actualmente pagan cinco pesetas no tengan derecho sino a entrada general, para lo cual se habilitarán los laterales del campo. Se acordó que haya socios que paguen enotas de diez pesetas y de quince. Los primeros tendrán acceso a entradas de preferencia y los segundos a tribunas y palcos.

Se tomó también el acuerdo de que los señores que se hagan socios desde ahora hasta el 15 de Agosto no tendrán que abonar cuota de entrada.

A partir de esa fecha, los que se suscriban pagarán 25 pesetas como cuota de entrada.

Finalmente los reunidos cambiaron impresiones con la Directiva acerca de los nuevos jugadores con que será reforzado el equipo para jugar en la próxima temporada.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS. MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661. MADRID

MILITARES

A incorporarse Ha marchado a Melilla para incorporarse a su destino el capitán de Infantería don Aurelio Hueso Rubio.

Regreso De Melilla ha regresado el teniente de artillería don Juan García León.

NOTAS DE SOCIEDAD UNA DENUNCIA

El diputado don Francisco Campos Navas, se halla muy aliviado de la enfermedad que padece. Mucho lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.

El señor Campos nos ruega, y con gusto accedemos a sus deseos, que demos las gracias en su nombre a cuantas personas se interesan por el estado de su salud.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Serrano García para el joven farmacéutico de esta capital don Fernando Valverde Cano.

La boda se efectuará el próximo otoño.

El catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba don Ezequiel Ruiz Martínez y su digna esposa han marchado a Brunete (Madrid).

Se halla en Córdoba el ilustre pintor director del Museo de Arte Moderno de Madrid don Rafael Hidalgo y Gutiérrez de Caviedes acompañado de su distinguida esposa.

DE LA PROVINCIA

Sustracción de dinero

El vecino de Pueblonuevo del Terrible, Luis Hernández García, denunció ante la Guardia civil de dicho pueblo, que en su establecimiento instalada en la calle Eduardo Dato número 9 habían entrado dos mujeres extranjeras las que sustrajeron 20 pesetas de un cesto que estaba en el mostrador.

Detenidas las referidas mujeres dijeron que se llamaban Angelina Lemberg y Julia Mivac y que eran naturales de Gren (Francia). Negaron que hubieran sustraído cantidad alguna, pero una joven llamada Antonia Reynier Sánchez declaró que las vio en el momento de guardarse el dinero y lo avisó al dueño.

Las extranjeras quedaron detenidas a disposición del juzgado.

Cartera extraviada

El marqués de Grañina, vecino de Sevilla, dió cuenta a la Guardia civil de Villa del Río, de que al pasar por el sitio llamado Peralta, término de Lopera, paró el automóvil para cambiarse de americana y dejó sobre uno de los guardabarros del coche una cartera conteniendo 3.110 pesetas.

Al llegar a Villa del Río, se dió cuenta de lo ocurrido y volvió al lugar de referencia donde ya no estaba la cartera.

La Guardia civil practica gestiones para encontrarla.

Por embriaguez y escándalo

La Guardia civil de San Sebastián de los Ballesteros, detuvo el día 25 a José Campanero García, de 24 años, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo insultando a los transeúntes.

Detención del autor de un hurto

En el lugar conocido por la Umbria, detuvo la Guardia civil de Montilla, a un sujeto llamado Francisco Carreño Gutiérrez, de 28 años, al que le fueron ocupados una americana y un pantalón de lana, otra americana, chaleco y pantalón de color, un pañuelo y un reloj despertador.

Dichos efectos y ropas los había sustraído de una venta cercana a la estación de Peñarfor, propiedad de José Tancios Romero.

El detenido y las prendas intervenidas fueron puestos a la disposición del juzgado del partido.

Intento de suicidio

El guarda jurado de Montalbán, Manuel Soler Jiménez, detuvo el día 25 del actual en el olivar llamado del "Paseo", situado en las afueras del pueblo, a la joven de vida airada Rafaela Ramírez Moreno, de 22 años, en el momento en que trataba de suicidarse colgándose de un olivo con una cuerda.

La joven declaró que había decidido tomar esta resolución por estar cansada de la vida y despreciada de sus padres.

Rafaela Ramírez fué puesta a disposición del juzgado.

Por resistencia a la autoridad

A requerimiento del alcalde de Fuente Palmera, la Guardia civil detuvo a Manuel Urbano Aguayo, por haber opuesto resistencia a los agentes de la autoridad e intentar agredirlos.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad reclamante.

Hurto de trigo

La Guardia civil de Villa del Río, detuvo a Antonio Gallego Milla, por hurto de dos sacos de trigo de la finca "San Antonio", de aquel término.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 28 de Julio, hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a 3'60 Sin hueso, kilo, a 5'00 Fenera con hueso, kilo, a 4'10 Sin hueso, kilo, a 5'70 Macho, kilo, a 2'80

LANA, por cuenta el cosechero, se vende en la calle Domingo Muñoz, 4.

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Beben y no pagan Maltratado
Los Guardias de Seguridad números 19 y 20 han denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Esteo Aceituno y José Sánchez Bracero por que en una taberna situada en la calle Sánchez Peña número 6 propiedad de Pastora Rojas Cobo, hicieron un gasto de 28'30 pesetas las cuales se negaron a pagar.

Hallazgo de un saco de cebada
Francisco Fernández Payá entregó el domingo en la Comisaría de Vigilancia un saco de cebada que encontró en la Huerta de la Reina, tapado con un montón de granzas. Ignórase quien lo ocultara allí.

"COLUMBIARADIO"
Receptores-Altavoces
Diego de León, 8.—CORDOBA

Niño lesionado
Anoche fue asistido en la Casa de Socorro el niño de diez años de edad Antonio García Ruiz, de una herida contusa en la cara interna del muslo izquierdo.

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional
CALLE REY HEREDIA, 7.—Córdoba
Esta Escuela proporciona a sus alumnos la instrucción militar completa para todas las Armas y Cuerpos. Cuenta con material abundante para la enseñanza práctica. Facilita gratuitamente las municiones que se emplean en los ejercicios de tiro reglamentarios. Las clases se dan a horas compatibles, en lo posible, con las ocupaciones de los alumnos.

PHILIPS RADIO
Gran surtido en válvulas de todas clases para receptores. Lámparas de alumbrado, material eléctrico y de T.S.H. Receptores. Altavoces RADIO HESPERIA
Málaga, 4 :: :: CORDOBA

Detención
En la estación central de los ferrocarriles fué detenido ayer Rogelio Julve Beltrán, de 24 años, en virtud de una denuncia formulada contra él por Ana María Ruiz García, acusándole del delito de violación.

Monte de Piedad
El lunes próximo se celebrará en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden vender.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP
Abogado
Compás de San Francisco, 8

Arrollado por un auto
El domingo último fué arrollado por un automóvil en la Puerta Nueva, Eugenio Espinosa Aranda, de 46 años, domiciliado en la calle Cruz Verde, número 11.

Una calda
En la calle de San Pablo, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo la anciana de 74 años Rafaela Torrero Moreno.

En la Casa de Socorro fué asistida la fractura bimalolear de la pierna derecha.

Liquidamos a precios muy rebajados todos los artículos de verano y más de un millón de reales de todas clases
Almacenes Hierro Aragón
Lonas para toldos y cortinas lisas moda y listas desde dos pesetas

Un niño herido
Ayer se encontraba jugando con una escopeta en el Arroyo de la Balanzona el niño de 15 años de edad Francisco Quintana Cuadro y tuvo la desgracia de que se le disparara dicha arma, causándole varias heridas.

Conducido a la Casa de Socorro, fue asistido de unas heridas contusas en la mano izquierda de pronóstico reservado.

Una vez curada ingresó en el Hospital de Agudos.

Por insultar a su madre política
El guardia municipal número 108 ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a María Sánchez Ruiz, por insultar y amenazar en su domicilio calle de Emilio Castelar número 63 a su madre política, Nieves Llamas Garrido.

Concierto
En el concierto que hoy dará la Banda Municipal de Música de diez y media a doce y media de la noche, en el paseo de la Victoria ejecutará las siguientes obras:

"Encarna, la Misterio", pasacalle, Soutullo y Vert. "Rapsodia Gallega", primera y segunda parte", Montes. "Las Castigadoras", Alonso. "Lohengrin", cortejo, Wagner. "La Gracia de Dios", Roig.

Arrollada por una bicicleta
El domingo fué arrollada en el Puente Romano Isidora Expósito Barrios, de 47 años.

Conducida a la Casa de Socorro se le apreció la fractura del ligamento rotuliano y artritis con derrame, lesiones que fueron calificadas de graves.

Una vez curada ingresó en el Hospital de Agudos.

Por insultar a su madre política
El guardia municipal número 108 ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a María Sánchez Ruiz, por insultar y amenazar en su domicilio calle de Emilio Castelar número 63 a su madre política, Nieves Llamas Garrido.

LECCIONES DE DIBUJO ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS Profesores: M. GUIJO — R. BERNIER De la Escuela de Artes y Oficios Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

Cal blanca Medina Azahara especial para estucos y pintar habitaciones CANALEJAS, 9. TELEFONO 2120

GRANJA ROYAL Establecimiento montado con los últimos adelantos modernos. Especialidad: HORCHATA DE CHUFAS SERVICIO A DOMICILIO A 1'20 PTA. LITRO DULCES, CAFE, HELADOS CERVEZA

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA (TOLOX) A 55 KILOMETROS DE MALAGA Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARROS—ASMA—BRONQUITIS Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario de Autobús.—Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII, número 35.—Teléfono 23-73 FONDA DEL CAMPO LA MAS HIGIENICA Y PROXIMA AL BALNEARIO PARA INFORMES: AL ADMINISTRADOR

AVISOS UTILES Cura el Estomago el Elixir Saiz de Cal

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morilla) Teléfono 2508

NUEVO BAR Y RESTAURANTE Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ o Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1325

RESTAURANT BRUNO Gondomar, núm. 2. (Esquina a Tendillas.—Teléfono 1325

ARRENDAMIENTO Desde el día se hace de locales almacenes en la casa número 7 de Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

AGRICULTORES Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir tractor LANCZ a aceites pesados, más económico y de mejores resultados.

LO MAS NUEVO y cómodo, la cama turca. Fábrica de somniers. Teniente Coronel, número 10. RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

Comentarios al nuevo reglamento

Vamos a comentar algunos de los artículos del nuevo reglamento de toros. No queremos limitarnos a señalar sus defectos, sino que ensalzaremos también lo que a nuestro juicio esté bien. La crítica es eso.

Seguimos el curso de numeración encontramos en el artículo cuarto lo que en el anterior reglamento: Que en Contaduría no se puede recargar al público más del quince por ciento.

Además, ¿dónde está la Contaduría? Las taquillas de las plazas no despañan nunca en Contaduría. Lo que hacen es destinar las mejores localidades a la reventa, y se da el caso, que siendo el primero de la fila al abrir el despacho, no encuentra muchas veces los billetes que desea.

Si la reventa equivale a una especie de Contaduría, no debería cobrarse el 20 por ciento, sino el 15.

En el quinto dice: "Los niños que no sean de pecho, necesitan billete". Hay una R. O. que prohíbe la entrada a los menores de catorce años.

De una u otra forma, está muy bien, que los niños puedan asistir a las corridas. La campaña que iniciamos contra la prohibición, ha dado satisfactorios resultados.

Artículo 26.—Como en el reglamento anterior, se señala la edad para las corridas de toros, de cuatro a siete años. Y la autoridad "podrá" multar al ganadero con 250 pesetas, si no tienen los toros la edad citada.

En esto hemos salido perdiendo, por que en el reglamento anterior indicaba que se impondría la multa de 500 pesetas por infracción, que no es lo mismo que "podrá imponer" la multa de 250 pesetas.

Y si antes no se cumplía el artículo cuando la multa era obligatoria (aunque no se cumpliera), menos lo harán ahora que la multa es arbitraria.

En el artículo 27 dice que "el peso mínimo de los toros será de 470 kilos en las plazas de primera; 445 en las de segunda y 420 en las de tercera", todo ello recién muerta la res, entera, sin desangrar, para lo cual se instalarán básculas.

En el reglamento anterior se exigía el peso de 545 kilos en vivo de Octubre a Abril y de 570 en el resto del año.

En esto hemos salido ganando. Indudablemente, el ganado, aunque sea algo más pequeño que lo que se señalaba en el reglamento anterior, no importa, y mucho más, con la escasez que al parecer había en la temporada anterior para atenerse estrictamente a lo reglamentado.

Peró el mayor acierto de la reforma está en que se disminuye el peso según la categoría de la plaza.

Es decir: que en lo sucesivo, el ganado que se lidie en las plazas de Madrid, (de las Ventas), las tres de Barcelona, que son Arenas, Barceloneta y Monumental, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Valencia y Zaragoza, tendrá de peso mínimo en cualquier época 470 kilos, o sea 40 arrobas y 22 libras "la res entera" después de muerta.

En las de segunda que son todas las de las demás capitales de provincias y las de Tetuán de las Victorias, Vista Alegre, (ambas de Madrid), Algeciras, Aranjuez, Calatayud, Cartagena, Gijón, Jerez de la Frontera, Linares, Mérida, Puerto de Santa María, pesarán como mínimo

445 kilos, o sea 38 arrobas y 17 libras.

Y en las de tercera que son las restantes 420 kilos, o sean 36 arrobas y 13 libras.

Claro que lo de las básculas lo hemos pedido nosotros muchas veces, por que apesar de estar en el reglamento anterior, no se cumplía. España es el país de los reglamentos. Pero luego nadie cumple nada.

En el artículo 228 se dice que se multará al ganadero con 100 pesetas, por cada kilo que falte a la res para el peso reglamentario, hasta llegar a nueve y mil pesetas por kilo falto si pasa de diez.

Muy bien; pro que "se cumpla". Si la falta es por el ganadero, que lo pague y si es de la empresa, lo mismo.

El artículo 31 dice que "se castigará" con multas equivalentes a sus honorarios, a los veterinarios que dierran por útiles toros que no reúnen las condiciones reglamentarias.

La multa es pequeña por que solo cobran 100 pesetas, en las plaza de primera; 75 en las de segunda y 50 en las de tercera.

Sería proyecho para un veterinario perder esas cantidades, dejando pasar toros antirreglamentarios, que supongo cobrarán algo por ello. Seguramente mucho más que la multa. Esa multa habría que aumentarla, por que el incumplimiento de un veterinario dejando pasar toros contra el reglamento de la autoridad, merece más que ese puñado de pesetas.

El artículo 57 dice que la localidad de sol y sombra mal clasificada, tendrá derecho su poseedor a pedir otro asiento de su clase, y si no fuera posible, le devolverán el dinero "si lo pide antes de comenzar la corrida".

Esto es un absurdo. El que lleva de sol y sombra, al principio, aunque le dé el sol, no se puede quejar, por que ya llegará la sombra. Precisamente es "sol y sombra" y no "sombra y sol".

Y si la corrida transcurre con sol en su asiento hasta el final, ya no puede reclamar, ni otro asiento, ni el dinero, puesto que tiene que pedirlo "antes de empezar". ¿Y cómo lo va a saber?...

Tan mal redactado como estaba este artículo en el reglamento anterior continúa ahora. Al hacerlo nuevo, bien merecía haberlo concretado con un poco más de justicia para el espectador.

Este mismo artículo señala 250 pesetas para los que insulten con ofensas para la moral, tiren cerillas encendidas o almohadillas al ruedo.

Antes se multaba con 50 pesetas solamente. Para el público no ha habido reparo en aumentar la pena.

El artículo 59 sigue fijando la cantidad de 50 pesetas, por arrojarse al ruedo la primera vez durante la lidia; 250 por la reincidencia y 500 que es la máxima para los reincidentes.

Mucho dinero, encima de que se tiran expuestos a recibir una cornada. Hay que tener en cuenta que quien les arroja es la afición que llevan dentro, y no hay que poner muchas trabas a lo que sale del alma, cuando es el solo quien se perjudica si le sale mal.

Artículo 79.—Los peones correrán los toros por derecho... ¡Muy bien!

Pero añaden: "... torrearán a dos manos si el matador lo ordena". Retiramos lo de "muy bien".

Artículo 82.—Los pares de banderillas de fuego que hayan de ponerse a cada toro lo designará el presidente.

Bien está que en vez de cuatro pares sean tres si quiere el "usía" pero que "sean de fuego". Nos felicitamos por su resurgimiento.

Artículo 91.—Si un espada quedara herido, sus toros se repartirán entre los otros espadas empezando por el más antiguo.

Era necesario y lo hemos pedido muchas veces. Artículo 93.—El espada que descabelle un toro sin haberle dado antes una estocada... será multado. ¡Pobre Barrera!

Artículo 103.—Para las novilladas el ganado tendrá tres años y menos de siete.

Es demasiada edad la que se indica. De siete que los maten los "ases" pero no los que empiezan. Indica "menos de siete", pero no quiere decir que dejen de tener alguna vez siete años menos unos días. Esto es una enormidad. Para novilladas, de tres a cuatro años estaría bien.

Y en las novilladas sin caballos, que se señala de tres a cuatro años, debería rebajarse tanto la edad como el peso, por que resulta en la práctica, que a muchachos que empiezan les sueltan en corridas sin caballos, novillos que son verdaderos toros por edad y por peso. Toros que no se atreven a matar los diestros de primera fila.

Artículo 133.—Las empresas fijarán en sitios visibles ejemplares de este reglamento y también lo tendrán los acomodadores para si el público lo solicita.

Esto último está bien. Todos los aficionados deben exigir el cumplimiento de lo reglamentado a ganaderos, a toreros, a empresarios, y hasta a los acomodadores y demás personal de las plazas. Ha llegado la hora de cumplir cada uno con su deber.

Aunque para eso de "la hora", haría falta un reloj obligatorio en la plaza, para ver si el "usía", es tolerante o no con determinados diestros al dar los avisos. No es que desconofemos. Es, que... podría pararse alguna vez el reloj en el palco presidencial... Juanito Puycayo.

SE ARRIENDA piso principal, casa nueva construcción, seis habitaciones, fe, sin número (frente a la puerta del cuartel de la Reina). Horas de estar en la misma de 10 a 1 y de 5 a 8.

SE VENDE la casa número 44 de la calle Gutiérrez de los Ríos, con doce habitaciones, dos cocinas y alcantarillado, en venta, todos los días, de cinco a diez de la tarde. Para tratar, Domingo Muñoz, 3.

ARRENDAMIENTO. En la calle Gutiérrez de los Ríos, número 27 (antes monas), próxima a la plaza de Abas se arrienda casa entera con buena arriera y montera de cristales, alcantarillado, cetera, en precio muy módico. Para tratar, Pedro Muñoz, 3 y 5, El Colegio pañol, teléfono 2-2-9-8.

SE ALQUILA un piso principal de la Catedral y un local para industria en la plaza de San Andrés, 61. Razón la misma casa.

PERDIDA de un imperdible de oro redondo con tres diamantes desde la plaza de Cánovas, calle García Llovera, Cuesta Luján a la puerta de los señores Canstany. La persona que lo haya encontrado y quiera verlo se le gratificará por ser estimado recuerdo de familia en Avenida de Colinas, 52, bajo.

SE ALQUILA piso alto y céntrico 165 pesetas con cinco habitaciones, baño, instalaciones de luz y gas y demás dependencias. Razón: San Aro, 16.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de bonito piso en los altos de la Compañía de la Perla. Razón: en la portería.

ATENCION El dueño del Bar Peco, San Nicolás para dar a conocer al público de la cerveza "Mahou" al grifo, los martes y viernes a cada consumo de un doble un chico. Sólo este Bar es capaz de tamaño sacrificio. ¡Todo el mundo al Bar Peco. San colás, 2!

ARRENDAMIENTO. Se hace de la moderna número 43 del Paseo de la plaza de Cánovas, w. c., dos baños y agua. Razón: Plaza de Colinas, 21.

SE ARRIENDA un piso bajo completamente independiente en la calle número 14 (Valladares). En la misma se hace alomado de varios muebles.

GRAN CAPITAN, 36 Se arrienda un segundo piso con baño. Razón: en el pral derecho la misma.

PAGARE 35 duros por un piso nuevo con cuatro dormitorios y cuarto de baño, o casita, completamente independiente y en punto céntrico. Necesario de primero de Octubre. Escribid cartas al apartado 49. Córdoba.

PERDIDA de un zarcillo de oro tres perlas. Por ser un recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Imaginería número 19 3. B. donde se le gratificará.

ARRENDAMIENTO de pisos independientes con cocinas, agua, instalaciones de luz y retrete en precio módico. Razón: Obispo Alguacil, núm. 4.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda casa de recreo de la Hacienda de la Galiana, situada entre el Brío y el Molinillo de Sansueña, con agua fría instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Cepeión, 28 y 30. Zapatería.

ESTRENAMIENTO El Mejor Remedio El Más Económico El Más Comodito Este y otros algunos marchas y actividades Sentir la del calor con los don esperanz

GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

CASA AGUILAR

MUEBLES DE LUJO Y ESTILO

FABRICACION PROPIA

Exposición: Mármol de Bañuelos, 11. Córdoba

(ENTRADA LIBRE)

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJO DE GUZMAN

LINEA DE MADRID ALICANTE

DEPOSITO: CALLE DE TELLER 6 MADRID

Oficinas: Calle de Fernanflor, número 2.—MADRID Teléfono 14.926 Apartado núm. 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al "Comité del Nitrato de Chile".—Madrid.—Apartado 6.—Avenida Pi y Margall, 16.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

JUAN JOSE LUQUE ROMERO

Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarlas. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-25-4

CORDOBA

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la blenorragia, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachesi Colazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pídanse folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, MADRID.

PRECIO 16'25 PESETAS

DIRECCION GENERAL DE SANIDAD, REGISTRO NUM. 1.960

VENTA LIBRE

VALERIA

La Radio constituye un entretenimiento sin rival; pero sólo si la recepción es natural y libre de interferencias. Los ALTAVOCES PHILIPS contruidos en varios hermosos colores, ofrecen unas audiciones prodigiosamente naturales, reproduciendo, de los programas transmitidos por las emisoras de todo el mundo, "la verdad, sólo la verdad, nada más que la verdad"

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO

Altavoz PHILIPS mod. 2019

Solicite una demostración en su casa.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venzalá.—Teléfono, 2820.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTE USTED SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quedado Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartero). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

AVISO IMPORTANTE Se acaba de recibir un inmenso surtido en persianas de todas clases a precios baratísimos. Alfaro, 3.

SE ARRIENDA un piso alto en la calle Carbonell y Morand, número 26. Razón: en la misma casa.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de varios pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes: Farmacia Marín. Calle Gondomar, 2.

RELOJES A PLAZOS Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; carillones, diversidad de pulsera, platería, talleres de compostura. Relojería Royal, Alfonso XIII, 36.

Orosio Gavilán

AMBROSIO MORALES, 11

Venta de puertas, ventanos, balcones, portones, cancelas, enseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

SE VENDEN puertas de todas clases, balcones, ventanos, portones, cancelas, fachadas completas y palos para alambrados, procedentes de derribo. También se venden dos solares y una casa de campo, con toda clase de comodidades en los terrenos de la Huerta del Naranjo. Razón: Torres Cabrera sin número. En la misma casa se hace almoneda.

INDICADOR de Dirección

BOSCH

Estación de servicio Bosch S. R. Serraleón. Industrias, 4. Córdoba

¡TALENS Y FERRERI! tenga siempre presente esta casa cuando pida NARANJADA O LIMON NATURAL Valencia; los productos más exquisitos en los zumos de estas frutas ideales para el verano. Haga una prueba y será un adicto cliente de esta casa.

De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en todos los bares, restaurants, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6 bajo.—Teléfono 2-7-7-7.

SE VENDEN sacos usados en buen estado a precios económicos. Razón: Trece de Septiembre número 6. Oficinas de "La Perla".

ARRENDAMIENTO se hace de un piso completamente independiente, compuesto de amplias y cómodas habitaciones, cuarto de baño, cocina, etc. Para tratar: Avenida de América, Garage San Rafael.

ALMONEDA se hace de muebles, sin usar. Para verlos, en el almacén de maderas de don Baldomero Milla, calle Doce de Octubre.

LOCAL amplísimo, aislado, entrada independiente, adecuado bodega, almacén, depósito, atarazana. Arriéndase, Maese Luis, 13.

MAQUINA tupi, de ocasión, en buen uso. Se vende, Mármol de Bañuelos, número 11.

DESDE EL DIA se arrienda un piso alto independiente en la calle Molina Sánchez, número 1. (Campo de la Merced).

EN ARJONA (Jaén) traspaso bar acreditado, gran rendimiento, buenas condiciones por no poderlo atender. Para tratar, con su dueño, Fernando III, número 14 en dicho pueblo.

SE COMPRA paja de rastrojos por carga. Fábrica Medina Azahara, (Ronda del Marrubial).

SE VENDE barata una gramola recién adquirida. Avenida de Canalajas, 2 segundo derecha.

SE ARRIENDA un piso bajo en la Huerta Cardosa, casa letra B.

SE CONFECIONA ropa blanca y se borda a máquina. Se facilitan dineros con hipoteca. Se venden varias casas, fincas de recreo en la sierra cerca de Córdoba y un cortijo en la campiña. Razón: Naranjo, sin número

POLLOS se venden en la calle de la Encarnación, número 9.

JOSE MARINO MESSINA. Ondarroz (Vizcaya). Especialidad en filetes anchos. Representante en Córdoba: Emilio Tuñón, A. de Morales, 14.

SEÑORA desea colocarse para educar niños o de señora de compañía, dentro o fuera de Córdoba. Razón: Fábrica de Sacos de la Fuensantilla.

SE ARRIENDA en la "Huerta Chica" lindante con la de los Arcos, una casita independiente, con luz eléctrica, teléfono y agua corriente. No se admiten enfermos. Razón: Intervención de Hacienda.

SE ARRIENDA un piso alto con cinco habitaciones, cuarto de baño y cocina. Plaza del Angel, 1 duplicado.

Del Ayuntamiento

El alcalde señor Jiménez Ruiz, cibió ayer en su despacho oficial visita de los siguientes señores: Don José Castillejo y Castillejo, don Pedro Requena, don Ricardo Doza, doña Josefa Ruiz Tavira, don Manuel Pineda, don José Bayona, Enrique Villegas Montesinos, don Angel Rodríguez Sánchez, don Antonio Fuentes Lestón, don Guillermo Boico, don Marcial Bellido Luque, Juan de la Cuesta y del Moral, Juan Elias Jurado, don Joaquín Bonell y Trillo Figueroa, don Bonifomé Raya, don Pedro Gálvez, Sebastián Barrios Rejano y don Julián Azofra.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa María y Santa Beatriz virgen y mártir.—Mañana, San Adón y Senén, mártires.

Jubileo Circular

Hoy y mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa en memoria de los Excmos. señores marqueses de Boil, por sus padres, hijos y nietos.

En Santa Marta

Hoy, festividad de la Titular de Santa Marta, a las seis y media de la tarde habrá exposición mayor, rezando se la estación, santo rosario, lectura cantada y lectura espiritual y terminará con la reserva solemne.

Todos los fieles que confesados, comulgados, visiten esta iglesia el día de hoy ganarán indulgencia plenaria.

SE VENDE la casa número 44 de la calle Gutiérrez de los Ríos, con doce habitaciones, dos cocinas y alcantarillado, en venta, todos los días, de cinco a diez de la tarde. Para tratar, Domingo Muñoz, 3.

ARRENDAMIENTO. En la calle Gutiérrez de los Ríos, número 27 (antes monas), próxima a la plaza de Abas se arrienda casa entera con buena arriera y montera de cristales, alcantarillado, cetera, en precio muy módico. Para tratar, Pedro Muñoz, 3 y 5, El Colegio pañol, teléfono 2-2-9-8.

SE ALQUILA un piso principal de la Catedral y un local para industria en la plaza de San Andrés, 61. Razón la misma casa.

PERDIDA de un imperdible de oro redondo con tres diamantes desde la plaza de Cánovas, calle García Llovera, Cuesta Luján a la puerta de los señores Canstany. La persona que lo haya encontrado y quiera verlo se le gratificará por ser estimado recuerdo de familia en Avenida de Colinas, 52, bajo.

SE ALQUILA piso alto y céntrico 165 pesetas con cinco habitaciones, baño, instalaciones de luz y gas y demás dependencias. Razón: San Aro, 16.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de bonito piso en los altos de la Compañía de la Perla. Razón: en la portería.

ATENCION El dueño del Bar Peco, San Nicolás para dar a conocer al público de la cerveza "Mahou" al grifo, los martes y viernes a cada consumo de un doble un chico. Sólo este Bar es capaz de tamaño sacrificio. ¡Todo el mundo al Bar Peco. San colás, 2!

ARRENDAMIENTO. Se hace de la moderna número 43 del Paseo de la plaza de Cánovas, w. c., dos baños y agua. Razón: Plaza de Colinas, 21.

SE ARRIENDA un piso bajo completamente independiente en la calle número 14 (Valladares). En la misma se hace alomado de varios muebles.

GRAN CAPITAN, 36 Se arrienda un segundo piso con baño. Razón: en el pral derecho la misma.

PAGARE 35 duros por un piso nuevo con cuatro dormitorios y cuarto de baño, o casita, completamente independiente y en punto céntrico. Necesario de primero de Octubre. Escribid cartas al apartado 49. Córdoba.

PERDIDA de un zarcillo de oro tres perlas. Por ser un recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Imaginería número 19 3. B. donde se le gratificará.

ARRENDAMIENTO de pisos independientes con cocinas, agua, instalaciones de luz y retrete en precio módico. Razón: Obispo Alguacil, núm. 4.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda casa de recreo de la Hacienda de la Galiana, situada entre el Brío y el Molinillo de Sansueña, con agua fría instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Cepeión, 28 y 30. Zapatería.

ESTRENAMIENTO El Mejor Remedio El Más Económico El Más Comodito Este y otros algunos marchas y actividades Sentir la del calor con los don esperanz

GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS